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Αγρίνιο, 7/2/2010 

Προς : Βήμα μελών 
               
 
Θέμα: Αναθεώρηση του τρόπου ανάθεσης των έργων. 

 

Συνάδελφοι, 

Ίσως μας διαφεύγει το θεμελιώδες, ότι τα έργα κατασκευάζονται για να 
καλύψουν τις ανάγκες της κοινωνίας και όχι την ανεργία ή την επιβίωση 
των  εργοληπτικών  επιχειρήσεων.  Η  εξαετής  εφαρμογή  του 
μαθηματικού τύπου, παρ’ όλες τις επανειλημμένες τροποποιήσεις του, 
κατέδειξε  ότι  κανένα  όφελος  δεν  προέκυψε  για  το  κοινωνικό  σύνολο 
(βελτίωση  ποιότητας,  συντόμευση  του  χρόνου  κατασκευής  ,  κλπ). 
Τουναντίον,  η  πολιτεία  επιβαρύνθηκε  με  ένα  επιπλέον  κόστος  που 
καρπώθηκαν  πτυχιοφόροι  αεριτζήδες  (διαφόρων  τάξεων),  μεγάλες 
κρατικοδίαιτες  επιχειρήσεις  και  πολιτικοί  που  συντηρούσαν  αυτό  το 
κλίμα. Στο διάστημα εφαρμογής του μαθηματικού τύπου δεινοπάθησαν 
οργανωμένες  μικρομεσαίες  επιχειρήσεις  και  επαγγελματίες  που  δεν 
μπορούσαν  να  συμβιβαστούν  με  την  ιδέα  ότι  η  άσκηση  του 
επαγγέλματος τους είναι τζόγος. 

Ο  ΣΑΤΕ  έστειλε  στα  μέλη  του  ερωτηματολόγιο  με  ερώτημα  για  το 
κριτήριο ανάδειξης αναδόχων κατασκευής των έργων . Κατά την γνώμη 
μου,  όπως  τα  ανθρώπινα  δικαιώματα  δεν  μπαίνουν  σε  ψηφοφορία, 
έτσι δεν μπορεί να μπει σε ψηφοφορία και το εάν η ανάδειξη αναδόχου 
θα  πρέπει  να  γίνεται  με  κριτήριο  την  μειοδοσία  ή  έναν  μαθηματικό 
τύπο.  Εν  προκειμένω  οι  μαθηματικοί  τύποι  έχουν  τόση  σχέση  με  την 
αλήθεια  για  την  ανάδειξη  αναδόχου  όση  σχέση  έχουν  και  τα 
μαθηματικά  με  τα  οποία  γίνονται  οι    τεχνικές  αναλύσεις,  που 



προβάλλονται  ως  αντικειμενικές  προβλέψεις  για  την  αγορά  των 
μετοχών στο χρηματιστήριο. 

Αποτελεί  παγκόσμια  εμπειρία  ότι  η  μειοδοσία  είναι  το  ασφαλές 
κριτήριο  για  την  ανάδειξη  αναδόχων  κατασκευής  των  έργων.  Ας  μην 
προσπαθούμε  να ανακαλύψουμε  την Αμερική.  Δεν  έχει  καμία  βάση η 
αμφισβήτηση  της  μειοδοσίας  ως  κριτήριο  ανάθεσης  των  έργων.  Κατά 
την γνώμη μου,  οι προσπάθειες μας θα πρέπει  να επικεντρωθούν στο 
να μεταφέρουμε στο Υπουργείο  την εμπειρία μας για τα απαιτούμενα 
μέτρα  που  θα  κάνουν    την  μειοδοσία  αποτελεσματικότερη  στην 
παραγωγή  των  δημοσίων  έργων,  και  όχι  να  τους  πάμε  μήνυμα  ότι  η 
πλειοψηφία των εργοληπτικών επιχειρήσεων αναμένει την επαναφορά 
του μαθηματικού τύπου με τον μανδύα του αλγόριθμου. 
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